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ATA DA 27ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2026 

 

Aos quatorze dias do mês de maio do ano de 2026, no horário regimental, sob a 

presidência de Mario Augusto de Souza Nishiyama realizou-se a 27ª sessão ordinária 

do corrente exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Áurea Aparecida 

Rosa, Gleyce Dornelas de Almeida, José Roberto Comeron, Julio Cesar Costa Almeida, 

Lucimara Woolck Santos Antunes, Marcelo Rabelo de Carvalho Poli, Mario Augusto de 

Souza Nishiyama, Paulo Roberto Tarzã dos Santos, Robson Eucleber Leite, Ronaldo 

Pinheiro, Thiago Rodrigues de Oliveira Araujo, Vanderlei Bueno Pacheco, Walter Daniel 

da Silva Júnior e Wilson Roberto Margarido. Ausência de: Valdimeia Pereira dos Santos. 

Havendo número regimental e invocando a proteção de Deus, o presidente declara 

abertos os trabalhos da presente Sessão. EXPEDIENTE: Discussão e votação da Ata 

da 26ª Sessão Ordinária realizada em 11 de maio. APROVADA. Correspondência 

recebida de diversos: Ofício de Demutran - Departamento Municipal de Trânsito - 

Resposta à Indicação 72/2026 - Val Santos - Indica à Senhora Prefeita Municipal, nos 

termos regimentais, para que, junto ao setor competente, DEMUTRAN, viabilize a 

reinstalação de placa de “PARE” retirada por ato de vandalismo, localizada na Rua 

Santa Rita, em frente ao nº 440, bairro Jardim Virginia. Ofício de Demutran - 

Departamento Municipal de Trânsito - Resposta ao Requerimento 83/2026 - Roberto 

Comeron - Requer ao Conselho Municipal de Trânsito (COMUTRAN) para que envide 

estudos e informe a possibilidade, no sentido de fazer a alteração para mão única de 

direção a Rua Maria Francisca Nepomuceno, no Bairro Jardim Brasil. Ofício de 

Demutran - Departamento Municipal de Trânsito - Resposta ao Requerimento 138/2026 

- Roberto Comeron - Requer à Mesa, nos termos regimentais, seja oficiado ao Conselho 

Municipal de Trânsito (COMUTRAN) para que informe a esta Casa de Leis sobre a 

possibilidade de implantação de redutor de velocidade (lombada ou outro dispositivo 

adequado) na Avenida Benedito Wilton Kuntz Cardozo, Bairro Morada do Bosque, nas 

proximidades da Escola Municipal de Educação Infantil e Ensino Fundamental Profª. 

Wanda Gemignani Mancebo. Ofício de Demutran - Departamento Municipal de Trânsito 

- Resposta ao Requerimento 140/2026 - Roberto Comeron - Requer à Mesa, nos termos 

regimentais, que seja oficiado ao Conselho Municipal de Trânsito (COMUTRAN) para 

que envide estudos e informe a possibilidade de implantação de redutor de velocidade 

(lombada, redutor elevado, faixa elevada ou outro dispositivo adequado) na Rua Maria 

Francisca Nepomuceno, no Bairro Jardim Brasil. PROPOSITURAS: Parecer: 

Favoráveis das Comissões Competentes encaminhando os Projeto de Lei 34/2026, 

67/2026, 68/2026 e Emenda 0001 ao Projeto de Lei 0003/2026 para apreciação do 
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Plenário. Emenda: Emenda 0001 ao Projeto de Lei 0068/2026 - Comissão de 

Legislação, Justiça, Redação e Legislação Participativa - Altera a redação do artigo 1º 

do Projeto de Lei 068/2026. Moção: 33/2026 - Vereador Margarido - Moção de Aplausos 

ao ilustríssimo senhor Reinaldo Cândido de Oliveira (um deficiente visual), em 

reconhecimento à sua excelência profissional, superação e contribuição à saúde e bem-

estar como Massoterapeuta em nossa cidade. Requerimento: 160/2026 - Vereador 

Vanderlei Pacheco - Requer à Mesa, nos termos regimentais, que seja oficiado ao 

Senhor Prefeito Municipal para que encaminhe a esta Casa de Leis, junto ao setor 

competente e em conformidade com o Ofício COMUTRAN nº 103/2026, de 13 de março 

de 2026, informações acerca da previsão e do cronograma para execução da instalação 

de redutor de velocidade na Rua São Benedito, Bairro Vilas Ribas, objeto da Indicação 

nº 11/2026, cujo pedido foi deferido conforme documento mencionado. 161/2026 - 

Vereador Margarido - Requer à Mesa, nos termos regimentais, que seja oficiado ao 

Senhor Prefeito Municipal, para que informe se consta do cronograma do executivo a 

construção de um calçadão, com a retirada da elevação dos canteiros centrais em frente 

à Igreja Santa Edwiges e a reforma da Praça Padre José Pássaro, com a retirada de 

árvores que estão com raízes expostas e desentupimento de bueiro, no Bairro Cecap, 

neste Município. Reiterando Indicação nº. 0572/2025 datado de 29 de agosto de 2025. 

162/2026 - Vereador Robson Leite - Voto de Congratulações à Igreja Evangélica 

Assembleia de Deus Ministério do Belém e à coordenadora geral Raquel Loureiro 

Valadares, pela realização do 50º Congresso do Círculo de Oração UFADI, a ser 

realizado nos dias 15, 16 e 17 de maio de 2026. 163/2026 - Vereador Dr. Marcelo Poli - 

Requer à Mesa, nos termos regimentais, que seja oficiado ao Senhor Prefeito Municipal 

para que, junto ao órgão competente, preste informações detalhadas acerca da 

produtividade, composição da equipe multidisciplinar e fluxo de atendimento do 

CEAPEM – Centro Especializado de Atendimento Psicopedagógico Multidisciplinar, 

quantidade de atendimentos realizados mensalmente pelo CEAPEM nos meses de 

Janeiro a Abril de 2026, relação dos profissionais que compõem a equipe 

multidisciplinar, especificando cargos, especialidades e carga horária, informações 

sobre a demanda reprimida existente atualmente, indicando o número de 

pacientes/alunos em fila de espera; descrição do fluxo de atendimento adotado pelo 

CEAPEM, desde o encaminhamento até a conclusão do acompanhamento; tempo 

médio de espera para início dos atendimentos; quantidade de crianças e adolescentes 

atendidos por especialidade; informações sobre eventual ampliação da equipe técnica 

e estrutural do Centro. 164/2026 - Vereador Dr. Marcelo Poli - Requer à Mesa, nos 

termos regimentais, que seja oficiado ao Senhor Prefeito Municipal, para que, junto ao 
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setor competente, preste informações detalhadas acerca da produtividade, composição 

da equipe multidisciplinar e fluxo de atendimento das Unidades Básicas de Saúde 

(UBS), e Estratégias Saúde Família (ESF) do município, relatório de produtividade, 

contendo o quantitativo mensal de atendimentos realizados nos últimos 04 meses; 

relação das equipes multidisciplinares especificando os profissionais existentes em 

cada unidade, suas respectivas funções, especialidades e carga horária; informações 

sobre o fluxo de atendimento adotado nas UBS, desde o acolhimento do paciente até 

eventual encaminhamento para atendimento especializado, quantidade média de 

atendimentos diários realizados por unidade; informações sobre demanda reprimida, 

filas de espera e tempo médio para consultas e procedimentos, dados sobre cobertura 

no município; informações acerca da existência de programas de acompanhamento 

multiprofissional e ações preventivas realizadas pelas UBS; informar se há previsão de 

ampliação das equipes, contratação de profissionais ou melhorias estruturais nas 

unidades. 166/2026 - Vereadora Gleyce Dornelas - Requer à Mesa, nos termos 

regimentais, que seja oficiado ao Senhor Prefeito Municipal para que, por meio da 

Secretaria Municipal de Saúde ou do setor competente, preste informações acerca do 

funcionamento do agendamento de retornos na UBS do Jardim Maringá, neste 

município de Itapeva, especialmente em relação aos pacientes que realizam tratamento 

contínuo e necessitam apenas da atualização de receitas médicas. Requer-se, ainda, 

esclarecimentos sobre os critérios adotados para o agendamento, os prazos médios de 

atendimento e se há procedimento específico destinado aos pacientes em 

acompanhamento contínuo que dependem exclusivamente da renovação de receitas. 

167/2026 - Vereador Júlio Ataíde - Requer à Mesa, nos termos regimentais, que seja 

oficiado ao Senhor Prefeito Municipal para que, junto ao setor competente, informem se 

consta no cronograma de obras do município o Recapeamento Asfáltico, das ruas André 

Henrique de Oliveira, Zianir Píres de Oliveira e Balduíno Severo, Jardim Virginia. 

168/2026 - Vereador Júnior Guari - Requer à Mesa, nos termos regimentais, que seja 

oficiado ao Senhor Prefeito Municipal, junto à Secretaria competente, para que informe 

a esta Casa de Leis: *Se consta no cronograma da Administração Municipal a realização 

de manutenção predial nas Unidades Básicas de Saúde (UBSs) do município; *Se há 

previsão de manutenção, limpeza e/ou substituição dos aparelhos de ar-condicionado 

das referidas unidades; *Em caso positivo, que seja informado o cronograma detalhado 

com datas e unidades contempladas; * Em caso negativo, que seja esclarecido se há 

previsão futura para a execução desses serviços. Indicação: 301/2026 - Vereador 

Roberto Comeron - Indica ao Senhor Prefeito Municipal, nos termos regimentais, que 

determine ao setor competente o recolhimento de lixo e implantação de containers na 
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Praça Padre José Pássaro, localizada no Bairro Cecap. 323/2026 - Vereador Ronaldo 

Coquinho - Indica ao Senhor Prefeito Municipal, Sr. Generci Assis Neves, nos termos 

regimentais, para que, junto ao Conselho Municipal de Trânsito, instale um redutor de 

velocidade na Avenida Mário Covas, altura do nº 1.479. 324/2026 - Vereador Roberto 

Comeron - Indica ao Senhor Prefeito Municipal, nos termos regimentais, que determine 

ao setor competente, a reabertura da farmácia da unidade de saúde Posto Morada do 

Bosque. 325/2026 - Vereador Ronaldo Coquinho - Indica ao COMUTRAN, (Conselho 

Municipal de Trânsito), nos termos regimentais, para instalação de redutor de velocidade 

(lombada) na Rua Laudelina Lourenço de Melo – Vila Aparecida. 326/2026 - Vereador 

Thiago Leitão - Indica ao Prefeito Municipal de Itapeva/SP, Sr. Generci Neves, nos 

termos regimentais, que verifique junto ao setor competente a possibilidade de 

implantação do Programa “Adote uma Sala” no município de Itapeva, com o objetivo de 

incentivar parcerias solidárias com empresas da iniciativa privada para realização 

voluntária de melhorias, revitalizações e reformas em prédios públicos municipais, 

contribuindo gratuitamente para a modernização, conservação e humanização dos 

espaços destinados ao atendimento da população. 327/2026 - Vereador Thiago Leitão 

- Indica ao Prefeito Municipal de Itapeva/SP, Sr. Generci Neves, para que, junto ao setor 

competente, verifique a possibilidade de promover mensalmente o “Mutirão do 

Emprego” no município de Itapeva, destinado à aproximação entre empresas 

contratantes e trabalhadores em busca de recolocação profissional, oferecendo 

oportunidades de encaminhamento profissional, orientação de recursos humanos, 

auxílio na confecção de currículos, palestras, capacitações e cursos voltados à 

qualificação e inserção da população no mercado de trabalho. 330/2026 - Vereadora 

Lucinha Woolck - Indica ao Senhor Prefeito Municipal de Itapeva, nos termos 

regimentais, que, junto ao setor competente, sejam adotadas as providências 

necessárias visando à realização de reparos e melhorias na infraestrutura da Escola 

Municipal Auta Rolim, localizada na Rua Pedro de Almeida Ramos, no Bairro Santa 

Maria, bem como à manutenção da calçada no entorno da unidade escolar. 331/2026 - 

Vereadora Lucinha Woolck - Indica ao Senhor Prefeito Municipal de Itapeva, nos termos 

regimentais, que, junto ao setor competente, sejam adotadas as providências 

necessárias visando à instalação de abrigo de ônibus na Rua Francisco Vaz de Oliveira, 

localizada no Jardim Bela Vista. 332/2026 - Vereador Marinho Nishiyama - Indica ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, nos termos regimentais, para que junto ao 

setor responsável realize estudos técnicos visando à melhoria das condições da Rua 

Jesuíno de Oliveira Melo, localizada no Bairro Jardim Santa Rosa, por meio de serviços 

de manutenção, recapeamento asfáltico, melhoria na drenagem pluvial, sinalização 
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viária e iluminação pública, com o objetivo de proporcionar mais segurança, mobilidade 

e qualidade de vida aos moradores e demais usuários da via. 333/2026 - Vereador Júlio 

Ataíde - Indica ao Senhor Prefeito Municipal, nos termos regimentais, para que junto ao 

setor competente, viabilize a reforma do Pátio da Escola Municipal Profª Hilda Frida 

Gehring Geminiani, no Anel Viário Governador Mário Covas, n°5851, no Bairro de Cima. 

334/2026 - Vereador Marinho Nishiyama - Indica ao Excelentíssimo Senhor Prefeito 

Municipal, nos termos regimentais, para que junto ao setor responsável realize estudos 

técnicos visando à execução de obras de lajotamento em aproximadamente 1 km de via 

pública localizada na zona rural, no Bairro Caetê, com o objetivo de melhorar as 

condições de trafegabilidade, garantir maior segurança aos usuários da via e assegurar 

melhores condições de acesso para moradores, produtores rurais e transporte escolar 

da comunidade. 335/2026 - Vereador Júnior Guari - Indica ao Senhor Prefeito Municipal, 

nos termos regimentais, para que, junto à Secretaria competente, estude a possibilidade 

de implantação de um Centro de Apoio e Acolhimento para Moradores da Zona Rural, 

destinado ao suporte de pacientes e acompanhantes que necessitam permanecer na 

cidade para tratamento de saúde, realização de exames, consultas médicas ou 

internações, oferecendo local adequado para descanso, higiene, alimentação e apoio 

temporário. A Presidência encaminha a moção, requerimentos e indicações à Secretaria 

Administrativa para providências de costume. TEMA LIVRE: Ver. Tarzan parabeniza a 

iniciativa do Ver. Margarido ao buscar a alteração do nome do cargo dos motoristas de 

ambulância. Comenta sobre investimentos para melhorar a qualidade do fornecimento 

de água nos bairros do Taquariguaçu e Faxinal. Aborda o alto custo dos serviços no 

município e a dificuldade para compra de terrenos. Comenta sobre os desafios de uma 

gestão, a qual deve ser focada prioritariamente em garantir bons serviços nas áreas da 

saúde, educação, segurança pública e zeladoria urbana. Valoriza o trabalho realizado 

pelo Ver. Marcelo Poli ao buscar soluções para melhorar os serviços da saúde. Comenta 

sobre valores gastos em 2024 e 2025 com serviços de zeladoria urbana. Alerta para 

necessidade de austeridade na gestão. Ver. Margarido aborda a situação dos 

motoristas da saúde e os atualiza sobre seus trabalhos na busca pela valorização da 

classe. Comenta sobre busca por melhorias do fornecimento de água no bairro Engenho 

Velho. Alerta para a necessidade da realização de serviços de zeladoria, principalmente 

por conta das condições climáticas favoráveis neste período do ano. Aborda o problema 

da presença de buracos em vias públicas e a necessidade da realização de operações 

tapa-buracos. Reforça o papel fiscalizador de cada vereador, principalmente em zonas 

rurais. Ver. Júlio Ataíde traz homenagem ao Sensei Reginaldo Maciel Leite e ao Sensei 

Michel Moreira, árbitros da modalidade de judô no município de Itapeva. Reforça a 
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importância desse esporte no país, valorizando a todos que se dedicam por ele. Destaca 

que os árbitros representam o município em âmbito nacional. Parabeniza ambos pela 

dedicação, trabalho e força de vontade. Homenageia e faz a entrega de Votos de 

Congratulações aos dois árbitros. Ver. Áurea Rosa comenta sobre empresa de Belo 

Horizonte que se tornou a responsável pelo serviço de colocação de água nos bairros 

Taquariguaçu e Faxinal. Destaca que o trabalho foi realizado pelo ex-prefeito Mário 

Tassinari. Comenta sobre falta de radioterapia no município; que é inaceitável que os 

cidadãos tenham que sair da cidade para realizar o tratamento. Aborda e lamenta a 

situação da saúde, dizendo que existe um total de cerca de 50 (cinquenta) mil consultas 

aguardando atendimentos em diversas especialidades no município. Ressalta que 

promessas de valorização de servidores públicos no município são enganosas e alerta 

a população sobre essa questão. Relembra déficit apresentado na área da educação e 

necessidade de rever contratos. Comenta sobre conversa que teve com o Prefeito 

Generci Neves. Lamenta situação atual da praça do bairro Cimentolândia. Ver. Roberto 

Comeron comenta sobre problemas que podem ser causados pela falta de 

comunicação do Poder Executivo. Ressalta que está tendo diálogo com a nova gestão; 

valoriza a abertura dada pelo novo Prefeito para conversas com o Legislativo. Comenta 

sobre liberação de moradias populares. Informa sobre reunião com deputados para 

pleitear recursos para o município. Questiona os números citados pela Ver. Áurea Rosa 

acerca dos cidadãos que aguardam atendimentos em especialidades da saúde. Aparte 

Ver. Marinho Nishiyama diz que em 2024 existiam mais de 36 (trinta e seis) mil 

pacientes em espera. Aparte Ver. Marcelo Poli faz uma breve explanação da atual 

situação da saúde. Ver. Roberto Comeron solicita que a Secretaria da Saúde informe 

os números reais de consultas em espera. Diz que é fundamental o retorno de Izaíra 

Amorim para comandar a Casa Transitória do município. Comenta sobre o trabalho dos 

Secretários em sua gestão; valoriza conquistas para o município na época. Ver. 

Vanderlei Pacheco comenta sobre reunião com a Secretária da Educação para levar 

demandas do bairro do Guarizinho. Relata problemas enfrentados pelas crianças. 

Informa quais foram as demandas levadas à Secretária, reforça a busca por soluções e 

pede atenção especial ao Executivo para resolver os problemas. Parabeniza trabalho 

realizado no bairro do Guarizinho em dias de chuva, valorizando a presença de base 

administrativa no local que permitiu com que o serviço obtivesse um nível satisfatório. 

Ressalta a necessidade de implantação de mais bases em outras regiões do município. 

Agradece ao Secretário de Desenvolvimento Rural, Luiz Carlos Piloto, por estar 

buscando solucionar os problemas na medida do possível. Ver. Júnior Guari comenta 

sobre situação dos motoristas da saúde; questiona o alto número de servidores 
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contrastando com o baixo número de veículos para que desenvolvam o trabalho. 

Parabeniza aos árbitros de judô presentes por levarem o nome da cidade país afora. 

Comenta sobre reunião com o Procurador-Geral do Município, Victor Sais, e com o 

Secretário Municipal de Governo e Relações Institucionais, Célio Engue, para tratar 

sobre o REURB. Tranquiliza os empresários do município dizendo que está cobrando 

para que a Prefeitura regularize a situação o mais breve possível. Comenta sobre sua 

indicação para que o Executivo estude a possibilidade de criação de uma Casa de Apoio 

e Acolhimento para os pacientes da saúde de zona rural que precisam se deslocar para 

consultas médicas. Aborda sua busca por melhorias no bairro Guarizinho junto aos 

Secretários. Comenta sobre veto do Executivo ao Projeto de Lei de sua autoria que 

dispõe sobre a instituição do Programa Municipal de Transporte Rural para Saúde; diz 

que, em conversa com o Executivo, cobrou a iniciativa pela elaboração e execução do 

projeto. Presta apoio aos motoristas da saúde. Ver. Gleyce Dornelas comenta sobre 

seu Projeto de Lei 67/2026, o qual busca a alteração no Código de Posturas; diz que 

está buscando aperfeiçoar a lei diante da procura de moradores alertando sobre as 

queimadas durante o período de estiagem. Reforça pedido para melhorias na rotatória 

da Av. Higino Marques e comenta sobre problemas frequentes encontrados no referido 

trecho; diz que o Secretário prometeu a manutenção para os próximos dias e cobra para 

que a promessa seja cumprida. Avisa a população da zona rural de que está cobrando 

o Executivo para que solucione as solicitações vindas destas regiões. Ver. Ronaldo 

Coquinho diz que está lutando para que sejam feitas melhorias para a classe dos 

motoristas da saúde. Reforça a necessidade de valorização destes servidores. Informa 

que enxerga um bom planejamento da Secretária da Saúde e acredita que em breve 

serão feitas melhorias. Aborda solicitações recebidas de moradores do bairro 

Taquariguaçu. Alerta para a necessidade de conversas sobre a valorização dos 

servidores públicos, principalmente acerca dos direitos pertencentes a esta classe. 

Valoriza a importância da Guarda Civil Municipal em todos os setores da sociedade. 

Ver. Robson Leite parabeniza o Ver. Júlio Ataíde pela homenagem aos árbitros de judô 

e valoriza a importância do esporte. Destaca a importância da ação do Ver. Margarido 

ao buscar a troca de nomenclatura do cargo dos motoristas da saúde. Comenta sobre 

a rotina de trabalho e as dificuldades enfrentadas pela classe. Comenta situação de 

pacientes que estão passando por tratamento de quimioterapia e radioterapia, 

reforçando a necessidade de garantir um serviço adequado a estes pacientes. Aborda 

o valor atual das diárias pagas aos motoristas, reforçando que irá fazer uma indicação 

para que sejam feitos estudos orçamentários buscando um aumento no valor pago. 

Destaca a necessidade de valorização dos motoristas da saúde. ORDEM DO DIA: 
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Leitura da Emenda 0001 ao Projeto de Lei 0003/2026 - Vereador Tarzan - Altera o 

inciso VIII do artigo 64 e o parágrafo único do artigo 66, do projeto de lei nº 003/2026: 

“Art. 64 (...) VIII - Zona sensível a ruído ou zona de silêncio - aquela que, para atingir 

seus propósitos, necessita que lhe seja assegurado um silêncio excepcional e que se 

situam a cem metros (100m) dos hospitais, escolas, bibliotecas públicas, unidades 

básicas de saúde, sedes dos Poderes Executivo, Legislativo e Judiciário, 

estabelecimentos policiais ou militares, igrejas e teatros quando em funcionamento; 

ficando equiparada à área estritamente residencial urbana constante da Tabela I, para 

os fins ali previstos.”; “Art. 66 (....) Parágrafo único - Aos domingos e feriados, o período 

estipulado nos incisos V, VI e VIII terá início às 9h”. Colocado em discussão única. 

Colocado em votação única. APROVADO. Leitura do Projeto de Lei Nº 3/2026 - Prefeita 

Adriana Duch Machado - ALTERA a Lei n.º 2.651/2007, que institui o código de postura 

de Itapeva e dá outras providências. Colocado em 1ª discussão. Ver. Tarzan esclarece 

que o projeto atende a uma recomendação do Promotor. Diz que os vereadores estão 

votando o que a Lei Federal previu sobre os decibéis e ruídos. Colocado em 1ª votação. 

APROVADO. Leitura do Projeto de Lei Nº 34/2026 - Vereador Vanderlei Pacheco - 

Dispõe sobre a denominação de via pública localizada no Bairro Cercadinho, Distrito do 

Guarizinho. Colocado em 1ª discussão. Ver. Ronaldo Coquinho esclarece a solicitação 

de prazo pela Comissão para avaliar e dar o parecer sobre o projeto. Ver. Vanderlei 

Pacheco comenta sobre a importância da denominação para garantir que os moradores 

tenham acesso aos serviços de entregas, além de abordar dificuldades enfrentadas por 

eles. Ver. Áurea Rosa esclarece que a simples denominação não garante que os 

serviços de água, luz e esgoto sejam incluídos. A Presidência esclarece que o nome da 

rua está descrito no Art. 1º do projeto. Colocado em 1ª votação. APROVADO. Leitura 

do Projeto de Lei Nº 67/2026 - Vereadora Gleyce Dornelas - Altera dispositivos da Lei 

Municipal nº 2.651, de 08 de outubro de 2007 (Código de Posturas), para classificar 

como gravíssimas as infrações previstas no art. 49, V e VI, bem como atualizar a 

gradação da penalidade prevista no artigo 139, parágrafo único, IV, e dá outras 

providências. Colocado em 1ª discussão. Colocado em 1ª votação. APROVADO.  

Leitura da Emenda 0001 ao Projeto de Lei 0068/2026 - Comissão de Legislação, 

Justiça, Redação e Legislação Participativa - Altera a redação do artigo 1º do Projeto de 

Lei 068/2026: “Art. 1º Fica declarada de Utilidade Pública a “ASSOCIAÇÃO DE 

MORADORES TAQUARIGUAÇU RUMO AO PROGRESSO”, pessoa jurídica de direito 

privado, sem finalidade lucrativa, inscrita no CNPJ sob nº 57.911.546/0001-11.” 

Colocado em discussão única. Ver. Ronaldo Coquinho orienta sobre solicitação feita 

pelo Departamento Jurídico acerca do projeto. Colocado em votação única. 
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APROVADO. Leitura do Projeto de Lei Nº 68/2026 - Vereador Tarzan - DECLARA de 

Utilidade Pública a ASSOCIAÇÃO DE MORADORES TAQUARIGUAÇU RUMO AO 

PROGRESSO. Colocado em 1ª discussão. Ver. Tarzan valoriza a representatividade da 

Associação e explana sobre os benefícios que a Utilidade Pública pode trazer. 

Parabeniza aos moradores pelo trabalho realizado. Ver. Ronaldo Coquinho 

cumprimenta aos moradores presentes e destaca a importância de uma Associação de 

Moradores para um bairro. Ver. Margarido parabeniza ao Ver. Tarzan pela iniciativa e 

também valoriza os benefícios que uma Associação de Moradores traz para a 

comunidade. Ver. Áurea Rosa comenta sobre aprendizados que teve ao frequentar uma 

Associação de Moradores. Parabeniza a todos os moradores pela união e pelos 

trabalhos realizados. Colocado em 1ª votação. APROVADO. Leitura da Moção Nº 

33/2026 - Vereador Margarido - Moção de Aplausos ao ilustríssimo senhor Reinaldo 

Cândido de Oliveira (um deficiente visual), em reconhecimento à sua excelência 

profissional, superação e contribuição à saúde e bem-estar como Massoterapeuta em 

nossa cidade. Colocado em discussão única. Ver. Margarido exalta a história construída 

pelo homenageado. Faz a leitura da moção. Agradece ao apoio dos vereadores por 

colaborarem com a moção. Ver. Tarzan valoriza a sensibilidade desta homenagem. 

Parabeniza ao homenageado por exercer com frequência o seu papel de cidadão. Ver. 

Ronaldo Coquinho parabeniza ao Ver. Margarido pela iniciativa da homenagem e dirige 

a palavra ao homenageado para parabenizá-lo pelos trabalhos realizados e por 

acompanhar com frequência os trabalhos desta Casa. Colocado em votação única. 

APROVADO.  Leitura do Requerimento Nº 162/2026 - Vereador Robson Leite - Voto 

de Congratulações à Igreja Evangélica Assembleia de Deus Ministério do Belém e à 

coordenadora geral Raquel Loureiro Valadares, pela realização do 50º Congresso do 

Círculo de Oração UFADI, a ser realizado nos dias 15, 16 e 17 de maio de 2026. 

Colocado em discussão única. Colocado em votação única. APROVADO. MATÉRIA 

PARA PRÓXIMA SESSÃO: Em 2ª d/v Projetos de Lei: 3 – 34 – 67 – 68/2026. 

Dependendo dos Pareceres das Comissões Competentes: Em 1 ª d/v: Projetos de 

lei 103, 202, 207/2025. 10, 19, 26, 27, 35, 52, 59, 62, 66, 69, 71, 72 e 73/2026. 

EXPLICAÇÃO PESSOAL: Ver. Vanderlei Pacheco solicita que seja inserido em ata 

voto de pesar a todos os familiares e amigos do Ir. Irani Leite, Cooperador de Jovens da 

Congregação Cristã do Brasil do bairro da Chapada. Ver. Tarzan declara que a gestão 

precisa direcionar os trabalhos para garantir os quatro eixos que considera essenciais: 

saúde, educação, segurança pública e zeladoria urbana. Comenta sobre a situação 

financeira do município e relembra conversa que teve com o ex-secretário Laércio 

Lopes. Ressalta que a situação está difícil. Reforça que os vereadores tem um papel 
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limitado, não possuindo o poder de executar. Lamenta a alta quantidade de cidadãos 

que estão enfrentando problemas de saúde sem ter o tratamento adequado. Reforça 

que a saúde é o grande eixo de qualquer gestão. Cobra melhorias nas condições de 

trabalho dos motoristas da saúde e redução da defasagem salarial dos servidores 

públicos. Cobra eficiência na gestão do município e propõe soluções. Ver. Áurea Rosa 

comenta sobre necessidade de agendar reunião com o Prefeito. Valoriza pessoas que 

se colocam a disposição para ajudar na execução de serviços em bairros. Comenta 

sobre a diferença entre os valores do salário mínimo federal e estadual; declara que irá 

abordar essa questão com maior afinco. Se coloca à disposição para ajudar os 

trabalhadores nesta causa. Destaca que irá disponibilizar uma pessoa em seu escritório 

para orientar os munícipes. Nada mais havendo a tratar a Presidência convoca os 

vereadores para a 28ª Sessão Ordinária a ser realizada segunda-feira, dia 18 de maio, 

no horário regimental e invocando a proteção de Deus, declara encerrados os trabalhos 

da presente Sessão e, mandando que para constar, fosse lavrada esta Ata que segue 

assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 14 de maio 

de 2026. 

 

 

 


